

日新版《防卫白皮书》凸显对华牵制

“安倍色彩”贯穿其中

综合新华社电 日本政府9日上午召开内阁会议，批准了防卫大臣小野寺五典提交的2013年度《防卫白皮书》。日本媒体指出，新版《防卫白皮书》对中国海洋活动及朝鲜卫星发射问题等显示出了强烈警惕，并包含了大量的对华牵制内容，全面显示出了“安倍色彩”。

中国篇幅

白皮书声称，在与包括日本在内的周边国家存在利益对立的问题上，中国采取了被认为是高压的对策。

白皮书还称，中国的动向是包括日本在内的地区和国际社会的担忧事项，值得日本密切关注。中国的海洋活动包括入侵日本领海、侵犯日本领空及可能引发不测事态的危险行动。

白皮书说，在过去10年里，中国公布的国防预算增长约三倍，而同期日本的防务预算则下降了5%。作为国际社会负责任的大国，中国应该加强防务政策的透明度。

日方的这些无理指责遭到了中方的严厉驳斥。中国外交部发言人华春莹8日说，近来日方一再蓄意渲染中国威胁，制造地区紧张，误导国际舆论，无助于问题的解决，反而会进一步损害双方之间的政治安全互信。

关于朝鲜

关于朝鲜半岛局势，白皮书说，朝鲜去年12月发射了自称是人造卫星的导弹，其射程可能到达美国本土，弹道导弹的开发进入了新阶段。新型“舞水端”中程弹道导弹用有发射架的车辆移动，事先难以掌握其详细发射位置和征兆。

白皮书称，朝鲜发射导弹和进行核试验对日本的安全保障构成威胁，日本正在研究加强针对弹道导弹威胁的遏制与应对能力，其中包括允许日本自卫队攻击敌方的军事基地的可能性。

涉俄罗斯

白皮书称，最近一段时间，俄罗斯战机在日本周边的飞行频率有加大的迹象。

日美同盟

加强日美同盟和日美安保体制是日本《防务白皮书》勾画防务政策时强调的另一个重点。白皮书说，美国驻冲绳海军陆战队在美国重视亚洲战略中具有重要意义，在冲绳部署“鱼鹰”倾旋翼机有助于加强驻日美军的遏制力。

大部分日本媒体均对这份白皮书中显示出的对华牵制内容进行了关注。日本《朝日新闻》9日发表的文章认为，白皮书对中国的“高压姿态”进行了强调，并就去年9月份日本政府对钓鱼岛实施所谓“国有化”以来中方所采取的行动，首次以“不测事态”的言词显示出了强烈的警惕感。日本朝日电视台则指出，白皮书还就在今年年末汇总的《防卫计划大纲》中加入强化日本自卫队的海军陆战队机能，以及开发短距离弹道导弹等内容进行了讨论，在对华问题上这份白皮书全面显示出了“安倍色彩”。

日本每年都出台《防卫白皮书》，阐述日本对周边环境看法和日本的防卫政策。日本2012年发表的《防卫白皮书》也宣称中国的动向是地区的担忧事项，中方对此表示了强烈不满。

安倍屡发右翼言论是在玩火

日前，日本首相安倍晋三在“七七事变”这一特殊的日子再次放厥词，提出“历史自豪论”与“实力论”，让世人震惊。安倍作为一国之领袖，不思如何改善中日关系及稳定东亚局势，反而屡屡发表不负责任的谈话，煽风点火，使得日本国内右翼势力和思潮不断膨胀，甚至有失控的危险，引起世人的关注和警惕。

众所周知，安倍去年年底能再次当选首相，很大程度上得益于其近年来的“鹰派”言行，典型的例子是去年10月作为在野党党首参拜靖国神社。上台后，尝到甜头的安倍在历史认识、领土问题上屡发挑衅言论，诸多表态唯恐不右，出格言论层出不穷。粗略算算，安倍恐怕是战后日本领导人中右翼过激言论较多者之一。

——2月21日，安倍在启程访美前接受《华盛顿邮报》采访时称，同日本和其他亚洲邻国的冲突是中国根深蒂固的需求；

——2月28日，安倍称日本领导人对靖国神社祭祀的亡灵表达敬意理所当然；

——3月12日，安倍在国会接受质询时称，远东国际军事法庭的审判是战胜国作出的裁决；

——5月8日，安倍在国会答辩中再次重申“侵略定义未定论”，称学术界对侵略定义存在各种讨论，政治家不应介入；

——7月7日，安倍说，各个国家都对本国历史抱有自豪感，相互尊重很重要。

纵观这些言论不难发现，安倍主要意图有二：一是蓄意歪曲历史，为军国主义张目，挑战战后秩序；二是蓄意歪曲事实，诋毁抹黑中国，渲染中国军事威胁。

安倍这样做的政治意图十分明显，即迎合国内右翼势力，有意向选民“邀功”，为即将举行的参议院选举拉票。如果自民党在参议院选举中获胜，安倍一方面可巩固其执政地位，另一方面可为未来修宪铺平道路。

短期来看，安倍可能会捞到一些好处，但从长远看，这种做法无异于玩火。

历史一再证明，若听凭右翼极端势力膨胀，军国主义死灰复燃，日本必将沦为东亚和平与稳定的威胁之源，这反过来将把日本人民拉入痛苦的深渊。前事不忘，后事之师。奉劝安倍及早悬崖勒马，不要玩火自焚。

据新华社



巴拉迪被任命为埃及副总统

综合中新社电 埃及临时总统曼苏尔9日任命反对派领导人巴拉迪为副总统，前副总理兼财长哈齐姆·贝卜拉维为过渡政府总理。

巴拉迪简历

穆罕默德·巴拉迪1942年生于埃及。20世纪60年代，在开罗大学获得法律学士学位，1971年和1974年，又先后获得纽约大学国际法硕士学位和博士学位，通晓阿拉伯语、英语和法语。有多个大学的各种荣誉学位，还获得过许多勋章，包括埃及国民最高勋章“尼罗河大金领勋章”，2005年获诺贝尔和平奖。现任埃及临时副总统。

又讯 英国媒体8日报道，在埃及动荡持续之际，埃及临时总统曼苏尔公布了选举的时间表。

曼苏尔发布政令说，15天内要组成修宪委员会；要在4个月内对修改后的宪法举行全民公投。议会选举可在明年2月举行。最后，在新的议会召开后将宣布举行总统大选。

埃及的穆斯林兄弟会目前还未就提出的这一时间表做出任何公开评论。

波士顿爆炸案陆续发放赔偿金 吕令子家人获赔219万美元

星报综合报道 从本月开始，波士顿马拉松爆炸案受害者赔偿基金“波士顿壹基金”开始陆续发放赔偿金，其中3名遇难者的亲属各自将获得219.5万美元，超过“9·11”赔偿标准。“壹基金”主管肯尼·范伯格昨日告诉媒体，截至当地时间7月8日上午，该基金一共寄出了232张支票，总额近6100万美元（约3.74亿人民币）。

据“壹基金”发布的消息，赔偿金将按从A到D四个标准发放。拿到最高级A级赔偿的共有6人，包括四位遇难者以及两位双腿截肢者，其中包括爆炸事件中死难的中国人、波士顿大学研究生吕令子的家人，每人的赔偿金额为219.5万美元（约1347万人民币）。

在爆炸中还有一位中国周姓女孩受伤。“壹基金”工作人员表示，出于隐私考虑，他们不会透露该女孩获得的赔偿金额，按照公布的标准来看，该女孩可以获得C类赔偿。

受害者赔偿标准

- A级遇难者：每人219.5万美元
- 双腿截肢者：每人219.5万美元
- B级单腿截肢者：每人119.5万美元
- C级住院一至两晚的伤者：每人12.5万美元
- 住院时间更长者：每人94.8万美元
- D级受伤但未住院者：每人8000美元

疑遭碾压死者尸检报告推迟公布 涉事驾驶员通过检测

综合新华社报道 8日晚7时19分，包括浙江江山中学遇难学生家长在内的较为严重的学生家长一行12人搭乘航班起身赴美，并于当地时间9日抵达旧金山，处理善后之事。此前有媒体报道称，其中一名遇难女孩身上发现有救护车轧过的痕迹，美相关部门已着手调查。原定于当地时间8日完成的尸检报告，将被推迟两到三周才能公布。

验尸报告将推迟公布

当地时间7日，旧金山当地消防部门称，客机失事事故发生后，赶到事故现场的救护车可能从事故中死亡的一名中国女学生身上碾压了过去。早前，消防部门女发言人塔梅奇表示，旧金山

验尸官正在进行验尸，以确定这名女孩的死因。她说，其中一名死者的伤的与那些被汽车碾压过人的伤一致。

美联社称，法医已完成对两名遇难中国女子的尸检，但报告将“推迟至少两到三周才能公布”。这份尸检报告将确认车辆碾压是女孩的直接死因还是女孩因客机失事丧生后的“次生事件”。

负责验尸的圣马特奥县验尸官罗伯特·富克罗称，在对女孩死因做出最终结论前，对两名中国学生的尸检已经完成，但他想查看急救救援部门的书面信息和音频调度文件，再确定遇难者死因。

富克罗说，初步验尸结论可望8日得出，他将与遇难者家属分享信息后公开。至于突然改变主意，富克罗说，他独



自决定推迟确定验尸结论，这一决定没有受市政官员和联邦调查官员干扰。

涉事驾驶员通过检测

旧金山消防部门透露，7月7日凌晨在旧金山发生的韩亚空难后，第一批赶往事故现场救援的5辆消防车中可能有一辆碾压到了人，“一辆消防车可能对其中一位女孩的死亡负有一定的责任。”

旧金山消防局发言人卡尼斯说，在接到消防部门的报告后，警方、联邦调查局等政府部门立即展开调查。

旧金山消防部门主管哈耶斯·怀特承认，“我们当场知道这一（碾压）可能。”按他的说法，5名驾驶救援车辆的司机都通过了毒品和酒精测试，5人均未被停职。